



风向标

2018年 你需要知道这些留学新变化

“一带一路”沿线国家受追捧

在留学目的国的选择上,“一带一路”沿线国家的留学受到关注,非英语国家如法国、德国和西班牙等悄然成为留学“黑马”。截至2017年4月,中国已与“一带一路”沿线国家签署45份教育双边或多边合作协议,与24个沿线国家签署了学历学位互认协议。

除了传统的欧洲部分外,在东南亚区域,2017年去泰国留学的中国学生有6000人,柬埔寨有2000多人。泰国的教育质量在东南亚区域来说是非常优秀的,很多高校沿用欧美国家教育模式。泰国低廉的学费比较有吸引力,很多人将泰国作为欧美名校的跳板。而且,中泰两国签署了《关于相互承认高等教育学历和学位的协定》,中国学生只要进入协议中提到的大学读书,毕业回国后将享受同欧美留学生一样的待遇,如一线城市落户、创业扶持资金等。

“柬埔寨是近年来绝对的‘留学黑马’。”张磊称,柬埔寨是“一带一路”上的重

要国家,越来越多的中国人前去学习语言或熟悉社会环境。作为东南亚新兴经济体,柬埔寨政局稳定繁荣,经济发展迅速,被人称为“小新加坡”,同时,首都金边已成为全球知名旅游圣地,城市基建配套日趋完善,但住宅价格依然处于洼地,未来投资潜力不容忽视。

早规划早申请势在必行

随着留学人数的不断攀升,留学的申请难度不断拔高已经无需赘言。

美国知名院校越来越看重申请人的软实力,申请人在录取前被面试的机率也越来越高,考察申请人的求学动机、学术兴趣、职业

规划和沟通能力等,美国高校部分研究生专业还增加了专门的技术面试。

另外,2017年赴澳大利亚读书的学生中,中学生的人数日渐增长,使得澳大利亚中学的学位特别是优质中学的学位竞争激烈。以往,澳大利亚公立中学大都通过评估学生的过往成绩来招生,而现在申请人除了提交过往成绩外,还必须参加学校组织的视频面试。

移民政策有变: 美澳收紧,加拿大释放利好

2017年各国留学移民政策都有调整,可

谓喜忧参半。

2017年11月,有消息称,美国政府计划废除H-1B(外籍人士在美的临时工作签证)持有者的配偶(H-4签证)在美国的工作许可,同时继续加强对H-1B工作签证申请人的审查。H-1B签证难度加大,意味着留学生留美工作更加困难。

同样收紧的还有澳大利亚移民政策。从2017年4月18日开始,澳移民局废除了SOL职业移民清单,取而代之的是MLTSSL职业清单,有200多个职业被移除。

加拿大自新总理上台开始,移民新政利好不断。2017年11月1日,加拿大政府公布了未来3年吸收百万新移民的移民政策,其中2018年移民配额高达31万,2019年为33万,2020年是34万。其中,留学生最常申请的“联邦经验类移民”类别,2018年的配额为7.49万,2019年将达到8.14万,到了2020年将增长至8.58万。

张宝钰

花边俱乐部

美国大学的奇葩校规

没有医生的证明不许留胡子

如果你是美国杨百翰大学的一名男生,要想留胡子就需要医生的证明。该校的制度里有一条不准留胡子的规定,不过,如果某位学生的皮肤状况不适合刮脸,那么可以申请医生证明,就能拿到“特殊留胡须权”,不过只有1年的有效期。

不许额外学习,不许乱抹鼻屎

不喜欢学习?那么,美国佛罗里达州彭萨科拉教会学院对你再适合不过了。彭萨科拉教会学院学生自己建立的网站“学生之音”透露,“在考试期间额外学习”是严格禁止的。不过,在你认为该学院是懒惰学生的天堂之前,该网站同时也列出了如下被禁止的事项:禁止本地通话超过30分钟,禁止在祈祷人群中大声唱诵,禁止在寂静的时候一边洗澡一边唱歌,不可以把鼻屎抹在墙上。一经发现,立即给予严厉处罚。

每天穿职业休闲服

从2007年开始,位于美国达拉斯的保尔奎恩学院规定,学生如果想上课或者去学校的餐厅吃饭,就得在上午8点到下午5点这段时间内穿职业休闲服。虽然有着装要求也不是多么奇怪的事,但保尔奎恩学院对违反规定的学生的处罚方式却非常罕见。第一次违反规定的后果是社区义务服务。第二次违反规定的学生就会成为“校长跑步俱乐部”的一员。该校校长迈克尔·索雷尔会在星期一早出现在学生寝室,要违反规定的学生和他一起慢跑。

云阳

海外视窗

法国:独一无二的幼小衔接教育

法国有着独一无二的幼小衔接教育,在紧密程度上堪称革命性。法国初等教育(幼儿园和小学)和中等教育(初中和高中)都打破了传统的年级教学组织形式,以“学习阶段”这种新的教学组织安排形式显示了国别特色。

法国把幼儿教育与小学教育合为一体,被分为3个连续的学习阶段,每个学习阶段通常由3个学年组成。第一阶段称为初级学习阶段,包括幼儿园的小班和中班,年龄为2至5岁。第二阶段称作基础学习阶段,包括幼儿园大班和小学的前两年,年龄为5至8岁。第三阶段为深入学习阶段,包括小学的后3年,学生年龄为8至11岁。

在每个学习阶段,教学活动不是按学生年龄,而是按学生能力和水平实行同学科、同水平分组教学。学习有困难的学生可以放慢学习进度,用4年而不是3年完成一个学习阶段的学习。对于学习能力强的学生,允许他们用两年时间提前完成一个学习阶段的学业。

实际上,法国全境的公立学校教师都是国家公务员。在法国,99%的幼儿园都是公立的,私立幼儿园的老师也是国家合同雇员,与国家直接签订劳动合同。

王晓宁

指点一二

日本丰富的教育资源、优良的教育质量以及相对低廉的留学费用受到学子青睐。中日基础教育虽有一定的相通之处,但日本的大学招生考试制度与中国的高考不尽相同。其中对于本科考生来说,重中之重莫过于日本留学考试,即“留考”。

赴日留学读本科,首先要过的是语言关,其次是留学生考试。留考的考试时间为每年6月和11月,共两次,满分是850分,考点遍布日本全国,并在亚洲15个城市设有海外考点。考试分文科与理科两大类。文科类考试分为日语、文科综合和文科数学(数学I)三个科目;理科类考试分为日语、理科综合和理科数学(数学II)三个科目。所以去日本前高三的同学们在国内一定要把数学和文理科目学好。

留考成绩算是大学的第一个门槛,而各个大学的入学考及面试也极其重要。相比中国高考重点院校的招生比例,日本一流院校的留学生招生比例要高很多,因此在日本考大学相对国内来说,考入名校的机率更大。

赴日读本科 留考成绩很重要

张明雪

留学生手记

转卖二手自行车半年赚3万

作为穷学生一枚,在爱尔兰都柏林读本科的我,想买辆二手自行车代步。

走在都柏林的市中心大街上,经常会接到派发的免费杂志,那上面刊登各种分类广告、买卖信息等。有一天,我忽然注意到一件奇怪的事:很长的一段时间里,一条转让二手自行车的信息一直挂在杂志上,且价钱一样——50欧元。

带着好奇心,我拨通了那个电话,接电话的是个爱尔兰老头,我们约在市中心见面看车。

见面后,我爽快地买下了自行车。卖车的老头名叫凯文,和我闲聊起来,我终于提到了

悬在心中的疑问:“为什么你的卖车广告一直挂在杂志上?是卖不出去吗?”

凯文大笑起来,他略带自豪感地对我说,他有许多辆二手自行车。他最喜欢的事就是到处收集被人丢弃的旧自行车,然后对其进行加工改造,重新把它们变成好车来卖。

“你也在网上卖你的车吗?”问这句话时,我的脑瓜已经开始高速旋转。

“不,”凯文露出有些满不在乎的表情说,“我不会用电脑。”

跟凯文分开后,我一路都在想,车、50欧元、网站、买卖……小心脏几乎要跳出来了。

回到家,我给新买的这辆自行车拍照,上

传到当地交易网站,挂价:80欧元。

广告挂出不久,很快就有人给我来了短信。这也是意料之中的,因为之前我就看过这个网站上的二手自行车广告,几乎都在100欧元以上,且车的品相有的还不如我这辆。

买车的人来到我家楼下,我给她看了车,她觉得车不错价钱也不贵,就愉快地成交了。就这样,我轻松赚得30欧元。接下来让我既烦躁又兴奋的是,从那天起,我的手机快被打爆。

于是我又联系了凯文,表示再度想买他的车。我们依旧在市中心的老地方见,我又一次爽快地给钱买车。把车骑回去后,我立即在那堆询问买车的电话短信里随意挑了一个回

复,请她来看车。我又一次轻松地以80欧元卖掉了入手还不到2天的车,赚回30欧元。

之后,我成了凯文的老客户。我和凯文有了约定,不管车况如何,都以每辆50欧元的价钱卖给我。有的车品相质量实在很棒,我便挂价100欧元,甚至120欧元,依然很快脱手。

凯文曾问过我为何买那么多车。我没有隐瞒,告诉他我在网上卖车。这种赚钱方式来钱很快且不花什么力气,前前后后算下来,大半年的时间我靠卖车赚了3万多人民币(约3840欧元)。这个数目并不大,但比起那些在餐馆做苦力的同学,我还是有小小的自豪感。

霍修远

